

Олег МИКУРОВ, Андрей КАСПРИШИН (фото)

След на земле

СУББОТНИЙ РЕПОРТАЖ

Советы специалиста

САДОВОДЫ

Да здравствует охота! Будь проклята война!

(Начало на 1 стр.)

Через свою любовь к охоте во время войны Павел Гуклов даже десять раз в неделю выходя из караула, в Нижнем Тагиле. Его часть тогда за новыми танками на завод приехала. А над ним - целая стая уток летит. И не удержавшись охотник - шаманул в небо пару раз из автомата ППШ. А больше до конца войны поохотиться и не удалось. Механиком-водителем танка Т-34 от Курской дуги до Берлина дошел ветеран. А эта работа, по словам фронтовика, самая тяжелая. Механиком наркомовские 100 граммов не положены были, ведь в любой момент нужно было быть готовым сесть за рычаги. Помнит Гуклов, как в первый раз осматривал фашистский «Тигр», захваченный нашими солдатами. Страшным он без привычки показался. Но все равно решил, что быть будет врагов нешадно.

- Пожалуй, самое нехорошее время на войне - это ожидание, - рассказывает Павел Иванович. - Когда бой наступит, уже ждешь нечего, воевать надо. А перед этим сиди и жди: аж всю душу наизнанку выворачивает. Да и на охоте так же: ожидаешь птицу в камышах - весь издержается. А еще кажется, что твои же подкаленные утки тебя и подкалывают. Но вот летит парочка. Селезень, как правило, свою спутницу бросает и к моей, подсаживая. Тут уж не зевать. Селезю за неверность расплата приходит...

После охоты у костра байки потравить - мужиков хлебом не корми. Наверно, такая уж это партия - охотники: всегда что-нибудь да придумывают. Впрочем, есть были, которые покруче любой небылости будут. Слышали, как волк охотника «ел»? Нет? Ну как же, как же. Эту историю раньше почти что по всему Союзу рассказывали. А случилась она в Ключевском районе. Проживал здесь раньше такой Борис Пантелеевич. Он с войны калачным вернулся, вместо ноги - протез. Но охотником был заядлым и на своей искусственной ноге мог километр по 25 за день в поисках дичи обойти. Однажды вышел он вольную нору - раньше за их шкурку неплохие деньги в заготконторе давали. Волчица куда-то отлучилась по своим делам. В логове один волчонок. Ну и полез за ним, значит, наш охотник, а нора узкая - ладно не протянулся. А на ту беду еще один мужик мимо проходил. Смотрит, из норы человечьи ноги торчат и ворочаются. Прохаживая хват за ноги, протез-то возьми и отстегнись, а тело еще дальше в нору просунулось. Подумал мужик, что человека волк в норе дорыщет. Прибежал в село, народ взбаламутил. А тут и сам Борис Пантелеевич в деревню вернулся: живой и с трофеем - волчатка. Он-то, сердешный, подумал, что волчица вернулась и с ног-то на него и напала. А чтобы как следует отразить нападе-



Помнишь день, в восторге леги птицы, И струлся в вымке горизонт. Пожелав с победой возвратиться, Провожала ты меня на фронт. Никакие пытки не оступят Чувства зиевого в моей груди. И пока фашизм разбит не будет, Ты в окоп с тобою не ляди...

- Это стихотворение Андрей Шемьякин посвящает своей матери, - рассказывает Гуклов. - Но после войны его стихи вроде бы как родне оказались и не нужны. Мне удалось сохранить лишь малую толику того, что Андрей сочинил. И сам я с таким трудом собрал свою родословную. Удалось зафиксировать более 200 фамилий. Думаю, что этот

труд должен быть интересен не только мне, но и историкам. Ведь через судьбы отдельных людей проследывается и вся история государства. Возьмите ту же перестройку. Разве ж так все делал надо было? Наверное, необходимо было учесть в стране каждый гвоздь и доску - не то что завод. А потом уж собственности распределить. Если бы это свершилось, думаю, мы были бы самым сильным государством в мире. Мне, вообще-то, не важно, какая сегодня на дворе Земля войны: не заслуживает этого человечество. Еще важно, чтобы все созданное человеческим трудом рачительно сохранялось и передавалось потомкам. Э... да что говорить. Лучше приезжайте ко мне на охоту, мы с вами такую зорьку отстоим!

Тамара ЛОГИНОВА

Суд да дело

СИТУАЦИЯ

Останутся без крыши над головой?

Недавно в редакцию «Алтайской правды» обратилась читательница Надежда Григорьева. Она пожаловалась на свое несчастье. Суд принял решение выселить ее и двух дочерей 17 и 22 лет из квартиры, где они проживали 6 с лишним лет. Они вошли в помещение, которое нельзя было назвать жильем, достроили его своими руками. Теперь это у них отнимают, не предоставляя ничего взамен.

Надежда Григорьева рассказала такую историю. После окончания Алтайского политехнического института (теперь технического университета) она по распределению пришла работать на Барнаульский КЖБИ. Молодой специалист строительной организации и не подозревала, что именно она окажется тем самым спожником, который вечно оставался без сапог. После развода муж устроился так обменять и перепродать мало-семейку, в которой до этого жили он, Надежда и дочери, что и теперь не найти. Алментов было тоже не густо.

Но Надежда и не добивалась от «бывшего» материальных благ, ждала, что родное предприятие все-таки позаботится о ней и даст жилье в порядке очереди, в которой она стояла шестнадцатой. И вот в 1994 году профком принимает решение распределить жилье работникам КЖБИ в доме по улице Энтузиастов. Он был еще не достроен, но квартиры раздали с тем условием, чтобы каждый привел свою в порядок в установленные сроки. И это будет считаться долевым участием в строительстве.

Надежде не дали квартиру в этом доме, а предложили жилье старого фонда на улице Попова. Однако другому работнику БКЖБИ, Юрию Гусыну, стоявшему в очереди восьмым, не понравилась квартира, которую ему распределили в недостроенном доме. Во-первых, двенадцатый этаж, под самой крышей. Во-вторых, кроме ступен, практически ничего нет, надо потратить немало сил и денег, чтобы привести ее в нормальное состояние... И он отказался от квартиры, но нигде это не было зафиксировано.

Надежда предложила поменяться квартирами, вроде бы получила согласие. И женщина вместе с дочерями десяти и пятнадцати лет принялась за работу. Они таскали на двенадцатый этаж кирпичи, доски, песок, гвозди, волю, известь, краску.

«На комбинате, - вспоминает Надежда, - мне выдали электроплиту, сантехнику, частично половую рейку, плитунку, ванну длиной 1,7 метра, но так как она не влезала в санузел, пришлось поменять и вручную затаскивать на двенадцатый этаж. В 1995 году я оплатила в кассу БКЖБИ 300 тысяч рублей за квартиру».

«Мы жили без света, без воды, без отопления. Дети учили уроки при свечах, за питьевой водой хо-

Энтузиастов. 31 марта того же года Юрий Гусына обратился в суд со встречным иском о выселении. 19 января 2001 года суд Центрального района принял решение о закреплении квартиры за Григорьевой, выдаче ей ордера. Однако Гусына не оставил своих претензий и подал кассационную жалобу. Суд этого же района вновь рассмотрел жалобу и принял совершенно противоположное решение, для семьи Григорьевых равноценное приговору... Надежда подала еще жалобу в порядке надзора, ждет на нее ответа...

В один из осенних вечеров в спорной квартире собрались соседи Григорьевой. Сама она и ее старенькая мама были в подавленном состоянии, соседи возмущались, много говорили о том, чего стоило им допустить дом... Надежда и Стукова, работавшая крапивницей на КЖБИ с 1969 года, тоже тогда заселились в недостроенную квартиру.

Ее семья зимовала здесь, как и Надежда с детьми, когда еще не было ни электричества, ни отопления. «Запишите, - говорит она, - здесь были дрова, батареи не было, вода без плитугонов. Зарплату нам тогда не давали, а условия ставили. Гусына тогда не хотел брать эту квартиру, а теперь в готовом виде, уже хочет. В начале лета 1994 года, после заселения профкома, где распределяли квартиры, я встретила жену Гусыны и сказала: «Вот, счастье-то какое, квартиры дают!» А в ответ последовало: «Да нужен мне был бы ваш комбинатовский бедлам. Вы мне на работе надоели». Сам Гусына часто говорил, что ему эта квартира не нужна. Он не ходил с нами в администрацию, не конфликтовал с начальством, а теперь претендует...»

Примерно то же самое рассказали и Татьяна Утвенко, Наталья Иванова, Георгий Стуклов. Наталья Иванова, бывший лаборант КЖБИ, считает, что сегодняшняя ситуация, - это следствие производственных отношений, переросших в личную неприязнь. «А почему вы, Надежда, отказались от той квартиры на Попова?» - спрашиваю я. Но за нее хором отвечают соседи, что если бы Надежда не взяла квартиру, которую Гусына не хотел (или не имел возможности) достраивать, то дом вообще мог бы не сдать вовремя. Кто бы стал работать в чужой квартире? А раз уж Надежда договорилась с Гусыной, то стала работать здесь...

«Мы жили без света, без воды, без отопления. Дети учили уроки при свечах, за питьевой водой хо-

сибнефть

Моторные масла SIBmotor, производимые самым мощным и технологически совершенным заводом России «Сибнефть-Омский НПЗ», разработаны с учетом специфики российских дорог и погодных условий. SIBmotor - максимально адаптировано к автомобилям отечественного производства. Проведенные испытания доказали, что использование масла SIBmotor позволит пройти вашему автомобилю свыше 100 000 км без переборки двигателя.

ОАО «Сибнефть» гарантирует Качество работы вашего двигателя и Силу в движении вашей машины при использовании моторных масел SIBmotor!

По вопросам приобретения обращайтесь к официальным дистрибьюторам компании:

ОАО «Сибнефть-Барнаультепродукт» тел. (3852) 36-42-83
 ООО «Ника» тел. (3854) 32-34-90
 ООО «Стандарт Ойл» тел. (3852) 23-87-40
 ООО «Снег» тел. (3852) 36-44-66

Центральный офис: 113035 г. Москва, ул. Садовническая, д. 4. ОАО «Сибнефть» тел. (095) 961-13-28



краевая массовая газета

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ: краевой Совет народных депутатов, администрация Алтайского края и трудовая коллектив редакции

Главный редактор О.Н.ШЕВЧУК.

Редакционная коллегия: А.С.АСТАПОВ, В.В.ДВОРЯНКИН, А.С.ГЕРАСИМОВ (зам. главного редактора), Е.Н.ЖУКОВА (ответственный секретарь), И.Г.СЕМКИН, В.А.СИНОЛИЦ (первый зам. главного редактора).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 656043, г.Барнаул, ул.Короленко, 105. Телефон для справок по редакции: 26-89-33. Телефон по рекламе: 23-34-78. E-mail: mail@ap.altai.ru Адрес в Интернете: www.ap.altairegion.ru

Наш расчетный счет: Алтайский банк Сбербанка РФ, г. Барнаул, р/с 4060281020200000209, к/с 30101810200000000604, БИК 040173604 ИНН 2225003653 ОКПО 05905993, ОКОНХ 87100

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ «АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ»

БИЙСК -	Е.О. Жукова	(8-24) 22-51-13;	КАМЕНЬ-НА-ОБИ -	И.Н.Микуров	(8-214) 2-17-58;
РУБЦОВСК -	Л.Н.Стрижкин	(8-257) 4-64-48;	ТАЛЬМЕНКА -	Б.К.Рождественский	(8-291) 2-76-93;
ПОСЕЛИХА -	Ю.С.Савельев	(8-256) 22-2-92;	ЯРОВОЕ -	К.К.Сомов	(8-268) 4-32-55.
КУЛУНДА -	Н.И.Гуртенко	(8-266) 22-4-63;			

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским региональным управлением Комитета РФ по печати. Регистрационное свидетельство №041

Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов ответственность несут рекламодатели. Авторы опубликованных материалов несут полную ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономических-статистических данных, собственных имен, географических названий и прочих сведений. Письма, рукописи, фотоснимки, рисунки не рецензируются и не возвращаются. Материалы, помеченные значком [R], публикуются на правах рекламы.

НАБОР, ВЕРСТКА, ФОТОВЫВОД В КОМПЬЮТЕРНО-ИЗДАТЕЛЬСКОМ ЦЕНТРЕ РЕДАКЦИИ

Сдано в печать - в 15.00
Выход по графику - 17.30.
Индекс 50300.
ТИРАЖ 84.084 экз.

Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу (тройной номер), субботу.

Отпечатано в ГИПП «Алтай» на бумаге АО «Соликамскбумпром».